

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Специальная (коррекционная) общеобразовательная школа для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья (нарушение интеллекта) №119 г. Челябинска»
(дошкольное отделение)

Консультация для родителей
«Домашняя фонотека – кладовая развлечений, радости и
совместных досугов семьи».

Автор:
музыкальный руководитель
Рябова М. А.

В каждой квартире современных семей есть музыкальные центры, компьютеры, телевизоры. Это сейчас необходимые вещи в каждом доме. Мы вместе с детьми смотрим фильмы, мультфильмы, познавательные программы и детские передачи, а это все наполнено музыкой. Музыка пронизывает весь мир детей.

Сегодня мы с вами поговорим какую музыку можно, нужно слушать детям дома.

В вашей домашней фонотеке обязательно должна быть классическая музыка зарубежных и русских композиторов. Русские композиторы П. И Чайковский «Детский альбом», «Времена года». С. С. Прокофьев. Музыкальная сказка «Петя и волк». Зарубежные композиторы: А. Вивальди «Времена года», В. А. Моцарт «Маленькая ночная серенада», симфония № 40, «Колыбельная» Л. В. Бетховен Симфония №2, И. С. Бах «Бранденбургские концерты», «Ария», «Шутка» Перечисленные мною произведения просты и понятны для восприятия детей.

Слушать классическую музыку можно от 10 до 15 минут за один раз, когда ребёнок занимается рисованием или играет с игрушками, укладывается спать. Присмотритесь, музыка какого композитора больше нравится вашему ребёнку.... Включайте её чаще.

Будет прекрасно если в домашней фонотеке будет народная музыка. Песни, колыбельные, плясовые. Это традиция нашего народа, наши корни. Отрываться от которых нам нельзя. Слушать такую музыку можно от 5 – 10 минут. Когда ребёнок весело, играет с вами или другими детьми. Хорошо, когда ребёнок засыпает под колыбельные песенки.... (мамы, бабушки) Культуру своего народа забывать нельзя. Это всеми любимые и известные « Жили у бабуси, два веселых гуся»; «Солдатушки, бравы ребятушки»; «Калинка»; «Ах, вы, сени мои сени» и другие.

Следующая часть нашей домашней фонотеки – это музыка из мультфильмов, фильмов и обучающих передач. Детских дошкольных!!!! Владимир Шаинский, Борис Гладков, Евгений Крылатов, и другие детские

композиторы, которых очень любят слушать дети. А песни и музыка из мультфильмов очень легко понятны и любимы детьми, да и взрослыми.

Хорошо бы иметь дома красочные книжечки - песенники.

Дети могут рассматривать картинки и петь песенки вместе с родителями. Взрослые могут подсказывать слова и хорошо бы петь вместе с детьми. Домашний концерт – это лучшее развлечение для всех. Если у вас дома есть музыкальный инструмент – это прекрасно. Хорошо бы купить детям музыкальные игрушки – инструменты. Бубны, маракасы, колокольчики, дудочки и т. д.

Музицировать всем вместе – это прекрасно.

Многие дети самостоятельно умеют включать музыкальный центр, вставлять диски в дисковод. Я хочу заострить внимание родителей, ребёнок может пользоваться музыкальным центром, ноутбуком, другими электроприборами, но обязательно под присмотром взрослого. Ребёнок может знать какая музыка, фильмы, передачи и т. д. есть в домашней фонотеке.

Музыка настраивает на хорошее и ум, и сердце, и душу.

Без музыки жить скучно, грустно и неинтересно!